

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павленко Валентина Валерьевича на тему «Физкультурно-спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертационное исследование В. В. Павленко посвящено актуальному в настоящее время вопросу – развитию физической культуры и спорта в СССР в конце 1950-х – 1960-е гг. на региональном уровне. Заявленная тема является недостаточно проанализированной в российской исторической науке, и диссертация, без сомнения, способствует преумножению исторического знания. Представленный материал имеет не только научную новизну, но обладает практической ценностью, поскольку накопленный в советский период истории опыт в сфере физической культуры и спорта позволяет обогатить и разнообразить действующую систему управления физкультурно-спортивным движением в России, повысить эффективность методов по привлечению к занятиям физкультурой и спортом широких слоев населения. Анализ результатов взаимодействия государственных органов, общественных объединений и граждан в данной плоскости может быть полезен и поучителен в современных российских условиях, поскольку позволит избежать ошибок в будущем.

В. В. Павленко продемонстрировал хорошее знание отечественной и зарубежной историографии по изучаемой теме и провел ее подробный анализ. Цель и задачи исследования, выносимые на защиту положения сформулированы четко и не содержат противоречий; подтверждены обширной и репрезентативной источниковой базой. В основу теоретических построений исследования легли документы в общей сложности 18 фондов архивов. Безусловным достоинством диссертационного исследования является большое количество проанализированных статистических материалов, многие из которых впервые введены в научный оборот.

Диссертация подчинена исследовательской логике и состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложения. Структура диссертации не вызывает нареканий, отражает все ключевые аспекты, необходимые для комплексного и системного раскрытия заявленной темы: образование Спортсоюза в области, трансформация содержания и методов работы, особенности физкультурно-спортивных практик в городской и сельской местности, среди взрослого населения и подрастающего поколения.

Выводы автора имеют последовательный и логичный характер, вытекают из сущности содержания работы и получили апробацию в докладах на конференциях и в публикации научных статей. Работа написана хорошим литературным языком.

Диссертационная работа В. В. Павленко представляет собой оригинальное и цельное научное исследование.

Содержание диссертации Павленко В. В. «Физкультурно-спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)» отражено в автореферате и публикациях по теме исследования. Автореферат соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, его автор – Павленко В.В. заслуживает присуждения искомой им ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры истории, права и общественных дисциплин
филиала государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ставропольский государственный
педагогический институт» в г. Ессентуки

Т. А. Власова

Автор отзыва:

Власова Татьяна Алексеевна, кандидат исторических наук

Место работы: Филиал государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт» в г. Ессентуки

Должность: доцент кафедры истории, права и общественных дисциплин

Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Долина Роз, д. 7,

Телефон: 8 (879-34) 2-70-71,

e-mail: yesspi@yandex.ru.

«18» апреля 2022 г.

Филиал
Под